



找记者上壹点

读者热线>>>

6982110

15588576723

## 对待患者像对家人一样用心

——记泰安市中心医院风湿免疫科主治医师武树朋



“身为一名中心医院人,我感到自豪和荣幸,心中更有一种强烈的使命感和责任感。我将始终怀着一颗红心,全心全意为患者服务,同时为医院高质量发展贡献一份微薄之力。”在泰安市中心医院风湿免疫科主治医师武树朋的内心深处,医生,这个与生命健康打交道的特殊职业,在被赋予神圣光环的同时,更承载着重于泰山的责任。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 江焕冉

### “不断深耕医术,对待患者要像家人一样”

“作为医生,我们要不断更新自己的知识储备库,深耕医术,钻研技术。”在泰安市中心医院风湿免疫科这个大家庭里,有能力卓越的老专家、有踏实努力的青年医生,有任劳任怨的护士,以及勤思好学的实习医生。他们平均每天要接诊100多个病人,每天的工作都是在繁忙中度过,但他们从不放弃学习。

风湿免疫科是医院内科学领域中的新兴的一种学科,主要研究和治疗风湿免疫类疾病。治疗疾病包括类风湿关节炎、系统性红斑狼疮、强直性脊柱炎、原发性干燥综合症、骨关节炎、痛风等。因为病种繁多,病变复杂,病人数量多,因此,基础病和疑难杂症就很多,这就要求医生们既能快速、准确地帮助病人解决一些基础简单的病症,又要刻苦钻研,帮助病人解决困难的病症。“学习和探索的过程是一个有趣的过程,每一次的进步都令人感到满足。”武树朋说,作为一个医生,在不断学习过程中要讲究务虚和务实相结合。务虚就是以理论为基础,结合临床的经验,由点到面,而务实,就是要求理论与实践相结合,在理论指导下,穿透临床纷繁复杂的表象抓住事物的本质,不断打开治疗新思路。

武树朋认为,努力+平台,缺一不可,做医生,要学的东西很多。尤其是在风湿免疫科,他深深感受到了知识的重要性、技术的必要性,在不但的积累中,医术不断提高的同时,武树朋也越来越感受到了责任的重要性。在风湿免疫科,有时过年的时候格外多,病房里人满为患。为了让病人能过年的时候尽快出院,和家人一起过一个舒适的年,武树朋和他的同事们加班加点,即使有时候不在医院值班,也会跟值班的医生、护士,及时沟通,了解病人的最新情况,认真负责,一丝不苟,就像他常说的:“对待患者,要像对待我们自己的家人一样用心。”

### “身为医者,既要精准诊断还要掌握十八般武艺”

识人看病、对症下药、操作仪器……在武树朋的心中,一个合格的医生不仅要能精准诊断病人的病情,解决病人面临的各种身体问题,做出合理有效的解决方式,更要做一个合格的精算师和演讲家。

精算师,这就要求医生要,想病人所想,急病人所急,站在病人的立场上,帮助病人选择如何用最短的时间、最少的钱来达到最好的治疗效果。“病人生病之后,一般来说,最担心的就是两点,一是病情,二是花费。尤其是很多家庭条件不是很好的病人,既要让他们治好疾病,还要帮他们减轻心病。”有时候遇到一些家庭困难的病人,武树朋也会帮着他们规划,尽量减少不必要的检查,帮病人省钱。

武树朋认为,做一个演讲家,虽然说法有些夸张,但也很有必要,只有表达好,才能跟病人及家属相互理解,建立良好的沟通环境,彼此信任。“救死扶伤是我们的职责,但是病人和家属也有知情的权利,尤其是碰到病情严重的,如何让家属接受,让病人放心,这几句话怎么说出口,也要好好斟酌,减轻大家的心里压力。”武树朋说。

### “病人的感激,是认可更是鞭策”

武树朋在风湿免疫科已经工作了十多年,在这十多年中,他见证了数以万计的病人,他们因病痛而来,在这里经过治疗后得以康复出院。在日常工作中,他一丝不苟,面对突发的疾病,他也是义无反顾,履职尽责,勇于承担。

新年伊始,新冠肺炎疫情突然来袭,在公共卫生事件的医疗救治和疾病防控工作面前,武树朋立即报名,服从命令、听从指挥、尽职尽责。作为一名白衣战士,他积极响应医院号召,第一时间递交抗击疫情请战书,2月7日接到医院防控调配通知后,告别家人,武树朋第一时间进入医学观察病房参加新冠肺炎疫情防控工作,本着为人医者的精祌,他时刻谨记自己的职责使命,在45天的医学观察病房工作中,通过医护人员的通力协作,使得入住医学观察病房的小至出生后36天,老至90岁的耄耋老人等345名病人得到了安全救治,圆满完成抗击疫情的任务,踏踏实实的工作态度、周到细致的叮嘱与服务、准确先进的医术水平,使武树朋获得了很多病人及家属的肯定同时也获得了抗击疫情先进个人的荣誉称号。

“多亏了武医生,武医生救了我们的命啊!”很多痊愈病人为武树朋送来感激,他们紧紧抓着武树朋的手久久不愿松开。

“看到病人康复,我十分高兴,也十分自豪,但是,与此同时,病人的感激更像警钟一样,时刻敲打着我:要不断进步、永不松懈,一定要对得起病人的信赖。”武树朋将感激收起来,放在心里,每当遇到复杂棘手的病症或者家属的不理解时,他总能静下心来,用最专业冷静的头脑分析病人的病情,用最耐心和煦的语言帮助家属摆脱疑虑,尽自己的努力帮助病人。武树朋常说:“健康所系,性命相托。为人医者,要把使命放在肩上,把责任记在心中,脚踏实地,矢志不渝。”



### 个人简历

武树朋:2006年7月山东大学医学院风湿免疫专业硕士毕业在市中心医院风湿免疫科工作至今。

担任泰安市医学会风湿免疫专业委员会秘书、山东省免疫学会风湿免疫专业委员会委员、山东中西医结合学会骨质疏松与骨矿盐疾病专业委员会委员、山东省疼痛研究会肌筋膜骨关节痛专业委员会委员、泰安市医学会风湿免疫专业委员会秘书、济南市健康服务促进会风湿免疫专业委员会副主任委员。

在圆满完成各项临床工作同时积极参与进行医疗科研工作,完成市级科研课题立项2项、市级科学技术成果评价1项、发表SCI论文4篇、发表国家级论文2篇、发表省级论文5篇、参编著作3部。

